

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第3597期

中共宝丰县委主办 (内部资料·免费赠阅)
宝丰县融媒体中心承办
电子报网址: http://bfkb.v0375.cn



2020年5月
星期一
庚子年四月十九

11

2020 加油干 努力建设“四强县”

张八桥镇：『唤醒』沉睡的工矿废弃地

5月9日,笔者在张八桥镇张八桥村西看到,昔日千疮百孔的土地摇身一变成为可耕良田,栽植上女贞树、樱花树后成为了公益林(如图)。这幅土地增效、农民增收、集体经济壮大的景象是张八桥镇近几年来治理工矿废弃地的可喜成果。

张八桥村工矿废弃地



整治项目采取矿坑填埋、地形重塑、客土回覆等措施整治废弃矿坑和废弃工业用地。在洁净的蓝天下,200余亩土地像绿色的地毯一样平整,让人赏心悦目。

“以前我们这里到处都是小煤矿,经济繁荣,热闹非凡。后来根据国家政策煤矿整顿关闭后,这一带就成了工矿废弃地,周边环境脏、乱、差。”张八桥镇张八桥村党支部书记李耀民告诉笔者:“环境改变的最大受益者是当地的老百姓。你看,现在到处都是树,都是绿色,从这儿路过都觉得舒服。”

张八桥镇原来属资源型乡镇,曾经因“黑色金子”——煤炭资源丰富而辉煌半个世纪。“近年来,张八桥镇按照县委、县政府决策部署,积极履行生态保护义务和责任,大力实施历史

遗留废弃矿坑修复治理攻坚行动,将矿山生态修复与工矿废弃地复垦相结合,对历史遗留废弃矿坑及周边废弃工业用地进行整治,既增加可耕地,又实现生态修复,可谓一举两得。”张八桥镇党委书记尚宏鑫在采访中说道。

在具体工作中,张八桥镇利用工矿废弃地复垦政策机遇,积极协调资金对这些废弃的矿坑、矿院,按照宜耕则耕、宜林则林、宜草则草和因地制宜、一矿一策的原则进行综合整治,使工矿废弃地重新“苏醒”,守好绿水青山,释

放生态红利。目前,苗李新村部分占地指标、韩庄公益林的用地都是从这些荒芜的工矿废弃地整治出来的,如今废弃地整治已成为张八桥镇经济多元化发展一个新的经济增长点。

既要“金山银山”,也要“绿水青山”。工矿废弃地复垦真正惠及百姓的不仅是生态效益,还给当地老百姓带来了新的就业机会。张八桥镇祁庄村村民张建建设激动地说:“自从废弃地复垦以来,一些项目开始进驻,村里的老百姓不出远门打零工就能增加收入。”

“2017年以来,我镇共整治出土地1301亩,这些土地复垦验收之后一部分交县自然资源部门统一规划使用,另一部分重新交给村集体统一承包或者重新分配使用,有效解决了部分村安置房的占补平衡问题、土地资源供需矛盾问题……”尚宏鑫说,下一步,张八桥镇将还绿色于大地,还生态于自然,实现经济发展和生态保护双收益。(杨国栋 杨艳旭)

郭杰调研社区网格化管理工作时强调

全面提升社区治理科学化精细化水平

5月8日上午,县委常委、组织部长郭杰先后到城关镇、铁路地区办事处调研社区网格化管理工作。

郭杰指出,网格员是社区网格化管理中的基本力量,要着力打造一支结构合理、素质过硬、为民奉献、作风优良的专业化网格员队伍,不断提高社区服务和管理水平。他

强调,要选配强专职网格员队伍,引导网格员在社区治理中发挥积极作用,充分加强网格管理、提升服务质量,同时网格员要提高自身思想素质及业务水平,认真履行“十大员”职责,做实全科网格,全面提升社区治理科学化、精细化水平,为社区网格化管理工作打下坚实基础。(宝丰组工)

我县组织收听收看全省防汛抗旱工作电视电话会议

5月8日上午,全省防汛抗旱工作电视电话会议召开。省长尹弘出席会议并讲话。会议主要是深入贯彻习近平总书记关于加强防灾减灾救灾和防汛抗旱工作的重要指示精神,落实李克强总理防汛抗旱重要批示、全国防汛抗旱工作电视电话会议要求,进一步分析研判形势,对做好今年防汛抗旱救灾各项工作进行全面部署。

县委副书记、代县长王代强,县重点项目工作领导小组副组长王忠

贤、陈卫东等在我县分会场收听收看了会议内容。

省、市电视电话会议结束后,针对我县防汛抗旱工作,王代强要求,各级各部门要迅速贯彻落实省、市防汛抗旱工作电视电话会议精神,牢牢掌握主动权,层层压实责任,结合各自实际,扎实做好防汛抗旱的各项准备预案。要严肃工作纪律和工作责任追究,绝不能出现责任缺失、工作断档、推诿扯皮现象,全力确保防汛抗旱措施落到实处。(袁松柳 杨涛)

张弓到我县部分科技创新型企业调研

5月7日,平顶山市副市长张弓到我县国玺超纯新材料有限公司、铁福来装备制造股份有限公司进行实地调研,了解企业科技研发、生产经营情况,并召开座谈会针对企业未来发展提出明确要求。县委副书记、代县长王代强,县产业集聚区党工委委员刘伟刚陪同调研。

座谈会上,张弓听取了企业负责人关于生产经营、科技研发等情况的汇报。同时,针对企业在未来发展方向和创新需求方面,与企业负责人进行深入沟通交流。张弓指出,国玺超纯公司目前发展势头良好,未来发展空间很大,下一步要继续秉承科技创新理念,把产业链延伸做大,打造平顶山工业亮点,补齐我市电子信息产业这个空白。企业要充分借助原材料供应、要素成本、区域、市场优势,积极寻

求与华为、中兴、台湾光阳等知名企业的合作,不断深耕拓展,把企业做大做强,为实现平顶山经济社会高质量发展贡献力量。

铁福来装备制造股份有限公司是一家专业从事煤矿防突钻探高端装备生产制造的国家级高新技术企业和新三板挂牌企业。在全国第一季度经济形势普遍下降的大趋势下,铁福来公司逆势增长,实现50%的增速。调研中,张弓对铁福来公司强烈的创新意识、创新能力、过硬的质量品质、先进的企业文化理念给予充分肯定,鼓励企业下一步要继续加大科技投入,注重产品的研发创新,提高关键技术研发水平,积极推进科技成果应用,增强企业的核心竞争力,不断推动企业发展壮大。

(袁松柳 杨涛)

省经济作物推广站专家到我县调研

近日,省经济作物推广站站长郑乃福到我县龙王沟乡村振兴示范区调研指导油菜种植产业发展工作。县领导马培翼、李俊杰陪同调研。

龙王沟乡村振兴示范区成立后,通过优化土地格局,改变传统种植结构,集中流转万亩土地,引导村民成立劳务、农机、林果合作等专业合作社6家,采取“公司+专业合作社+农户”模式,让村民充分融入示范区发展的产业链中,打造了油料作物、地道药材、绿色蔬菜、观赏植物等七大种植示范基地,实

现农文旅融合创新、三产联动发展。同时通过公司运作盘活村集体资产,让资源变资产、农民变股民、资金变股金,增加农民收入,壮大集体经济。

郑乃福对龙王沟乡村振兴示范区通过“公司+专业合作社+农户”的发展模式,助推农业增效、农民增收,加快农文旅融合发展的做法给予高度赞赏,希望我县继续调整产业结构、优化产业布局,主动对接市场,努力打造区域性产业品牌。

(郭莎莎 陈广灿)

编辑 谢书杰 校对 王晓光

5月6日下午,县委常委、宣传部长马培翼到县融媒体中心就深化改革等工作进行专题调研。

马培翼要求,党的新闻舆论工作要坚持党性原则,真正做到传递党的声音。要在保持传统媒体受众不下滑的情况下,集中优势兵力,全力打造新媒体平台,切实提高新媒体的传播力、影响力、引导力。要认真调研、分析、调整改革的环节,

深化、细化改革方案,做到因岗制宜、力量统筹,推动融媒体中心改革工作进一步开展。加强学习研究,通过制定各种措施,打造媒体宣传精品内容。中心班子成员作为改革的推动者,要多思考、多调研,当好表率,带好头,通过内部挖潜、招才引智、战略合作等方式打造高效团队。要加强思想政治教育,推动改革之路行稳致远。(杨涛 李诗雅)

马培翼到融媒体中心调研时要求
坚持党性原则
打造精品内容